登封市隆重召开 第29个教师节庆祝暨表彰大会



教师节表彰大会

9月9日晚8时,伴随着嘹亮的歌声,在登封市释小龙武院演艺大厅,一场庆祝第29个教师节暨表彰大会隆重召开,310名身披优秀红色绶带

的优秀教师和各界人士参加 了表彰大会,并观看了精彩 的文艺汇演。在登封市教育 局党委书记李成林致辞声 中,表彰大会拉开帷幕,在表 彰该市6名优秀教师、2名校长的同时,一场以笑点缀、以爱贯穿的文艺汇演一一亮相,为全市教师带来一场精彩绝伦的视觉盛宴。

大会现场,一群身穿运动 服、手攥彩色跳绳的孩子们, 欢快地拥上舞台。他们或跳 跃或旋转,两人穿梭在细细彩 绳间,轻松完成了一个个惊险 刺激的高难度动作。随着台 下阵阵掌声,一位年轻俊俏、 身手矫健的体育老师耿浩登 登场。耿浩登任职于登封市 商埠街小学,多年的体育教师 身份。成了学生眼中亲切的 "孩子王"。为了教学生花样 跳绳,耿浩登常常吃住在校, 同样做教师的爱人,每天忙于 工作,根本无暇照料4岁的女 儿。只能托付给年迈的父亲 代为照顾。宣化镇岳窑小学 校长刘彩荣,10多年来,早已 将自己与孩子视为一体。每 逢出差,最令她牵肠挂肚的是 岳窑小学可爱的学生。

晚上10时,随着一首亲切的歌伴舞《老师,您好》,庆祝 表彰大会圆满落幕。

登封金版 刘俊苗 付晓文

■为孩子的朋天付心血,貸封优表數师展播

他乡追梦,诠释幸福教育



近年来,告成初中九年级的成绩捷报频传,2008年考入登封市三所示范性高中104人,2009年上线158人……在2012届毕业班第一次质量预测中又以129.94%的目标完成率位居全市第一。

这些成绩的背后,分管九

年级工作的级主任翁永生的付出和努力有目共睹。36岁的翁永生是一名数学老师,2004年,年仅21岁的他,抱着一腔的热血和对教育事业的执着追求,来到300公里以外的登封市告成初中任教。没想到,这一干,便是16年。

为了提高九年级的教育 教学质量,带领教师抓校本 教研,抓课堂教学,抓常规训 练。他用他特有的"幸福教 育"诠释了爱与希望的非凡 魅力

在他管理的年级中,经常有不爱学习、好玩的学生。 2009届学生韩高金对数学失去了信心。翁永生了解情况后,耐心帮助他,后来,韩高金不但恢复了自信,并以数学106分、总分578分的优异成绩考入嵩阳高中。

"对待犯错误的学生,老师要帮助他认识错误、改正错误。"任教16年来,翁永生做了9年班主任,用自己的辛劳和汗水浇灌出九个灿烂的班级。正如学生刘露在给他的信中写道:"翁老师,我们几个同学曾'偷'用了你的茶叶,茶

叶的味道忘却了,但是记住了

那一刻的欢乐……" 翁永生对待工作尽心尽 责,对待学生爱生如子,但对 于父母却有着许多的愧疚。 除了假期,由于离家较远,想 回家看看"两老"也往往成为 一种奢望。如今,为了工作, 他不得不将11岁的孩子常年 送到周托班。付出就会有回 报,翁永生工作的尽心尽职, 使其在2011年获郑州市优秀 辅导教师奖;2012所辅导班级 获郑州市文明班级;2013年4 月被评为郑州中小学德育先 进个人。

翁永生,就是这样一个普普通通、默默无闻的登封教育人!也正是无数的"翁老师" 支撑着登封教育发展的大厦, 铸就登封教育发展的辉煌!

登封金版 付晓文

温暖的守候 班级散发出家的光芒

"虽然上班了,但我还经常想起您铸就的家一样的班级,你的赞美一直激励着我。"教师节前夕,曾经的学生,现在广东省健身机构的资深教练刘吉长给刘俊颖发来短信。

在登封市实验高中执教 14年来,刘俊颖已经带过一 届又一届学生,她的班级总 是溢出满满的温情,师生亲 同一家人。

每个新学期开学之前,刘俊颖会看着学生们的照片,记下每个学生的名字。开学第一天,刘俊颖微笑着站在教室门口迎接新学生。"那是一种让任何一个学生都能感到和善与愉悦的微笑,她亲切地叫着我的名字,仿佛我不是新来

的,倒像是认识了好久一样。" 回忆起初见班主任时的情景 和感受,毕业几年了,王兆远 至今仍激动不已。

"我们是一家人,相亲相爱的一家人。"每个学期,刘俊颖最先教育学生学会"家"的观念。接下来,中秋节的月饼,元旦的饺子,学生的生日——刘俊颖老师都会给孩子们以最温暖的守候。

"老师,我想您,我想'家',那个让人难忘的'家',给我们几多欢乐和回忆。"刘俊颖收到的信中最普通的一封,令她想起了李文军。1999年夏天,李文军兄弟四人跟随父亲生活,家庭十分贫困。为了让李文军安心学习,刘俊颖替他交



学费、生活费,还经常给李文军 送些生活必需品。"老师,是你 一直宠着我,护着我,让我明白 了,不管面对什么都要坚守对 美好人生的执着信念。"

"我的班级是一个团结和

谐的大家庭,我要孩子们,在一个充满爱和温馨的环境里茁壮成长。"刘俊颖满脸笑容地说道,让孩子们进入自己的班级就像回到家一样踏实。

登封金版 刘俊苗

天地之中与"中"文化 贯穿华夏五千年

9月9日,第二届嵩山论 --华夏文明与世界文明 2013年会举行第四天,嵩山文 化研究会常务副秘书长王剑松 在接受本报记者独家专访时谈 道,天地之中自古就被人们尊 之为神圣之地,中国登封"天地 之中"历史建筑群被列入世界 文化遗产后,天地之中与"中" 文化成为中国人、中原人甚至 世界华人议论的热点话题,连 河南省会郑州以及遗产所在地 登封的宣传广告语也打出了 中的方言:"中不中,中中中, 中!"那么,什么叫天地之中? "中"文化究竟是什么?多数 人就不得而知了。王剑松通 过近两年的考察论证,查阅大 量资料,得出了天地之中与 "中"文化的基本概念和对其 浅显的理解。

王剑松认为,天地之中是 中国古人天圆地方,道在中央, 天人合一,观象授时的宇宙 观。在天地之中立竿见影,神 奇般地测出了大自然的变化规 律,制定历法,指导农耕生产。 从崇拜皇天(天中神)后土(地 中神)继而产生对"中"的崇 拜。认为天地之中是不偏不 倚,上通九天,下贯九野,阴阳 交合,四季分明,万物俱生,统 领天下,立国安邦的灵境圣 地。盘古开天、三皇五帝等先 贤们在此创下一个又一个惊天 地、泣鬼神的旷世功业,成为华 夏人永不磨灭的记忆,并代代 传承,发扬光大。"中"在华夏儿 女心目中具有至高无上、独-无二的神圣地位。"中"是永远 立于不败之地中庸之道的核 心,是治国安邦之道,发展成功 之道,执政为官之道,富民强军 之道的导航。中就是要通过各 种途径的学习,弄清事物的本 质,根据世间的客观规律,制定 出合乎发展的最佳方式方法, 加以利用,提高生活水平、工作 效率,达到一种和谐的状态。

一个"中"字代表着中、正、安、和,不论在政治、经济、文化社会发展领域,还是在伦理思想、生产生活、人际交往、物理想、生产生活、人际交往、物理等、逻辑学、易学、哲学、医学、数学等方面,均可充分展现的博大和自一个。一个海、市、一个一个"中"字,可以将肯定与否定、地行为不满、感激与威胁有机地结合在一起,孕育了"中"文的内涵。

在王剑松写出的长达30 万字关于解读天地之中与"中" 文化30篇文章中。包括天地 之中与"中"文化的基本理解, 由天地之中诠释天人合一、天 圆地方、地球演变、人类起源、 观象授时、求证历法、华夏民族 之根、允执厥中、中医理论、道 德精神、姓氏文化、三教发源、 文学乐舞戏曲、四渎八流、中华 武术等。其目的是弘扬"中"文 化,实现中国梦。

郑州晚报记者 袁建龙 登封金版 付晓文